



全球多地动物神秘死亡

《2012》莫非是真?

意大利北部小城法恩扎7日出现动物大批死亡事件。大约8000只斑鸠坠地死亡,喙部有蓝色斑点。全球最近接连发生动物大批死亡事件。一些研究人员怀疑,可能是地球磁北极运动影响鸟类、鱼类等。

»离奇一幕 全球连发动物死亡事件

意大利 8000只斑鸠离奇死亡

法恩扎街头7日出现大约8000只死斑鸠。

当地居民描述,斑鸠像“小圣诞球”一样坠落地面,喙部有奇怪蓝色斑点。

一名目击者说:“我们不知道这为什么突然发生……开始时,斑鸠一个接一个坠落,随后10个或20个成群(坠落)。”

英国《每日邮报》援引研究人员的话报道,斑鸠喙部蓝色斑点可能是中毒或缺氧迹象。缺氧为高空病前兆,会导致动物生理紊乱和染上疾病。

他们说,这群斑鸠坠落前曾被卷入高空风暴中,可能是冷空气导致它们死亡。

研究人员将于至少一周后公布调查结果。

美国 多州惊现死鸟死鱼

美国阿肯色州比比镇在元旦前发生数千只黑鹇鸟从天而降的“鸟雨”事件。稍后,该市以西约160公里处的阿肯色河又爆出10万条鱼暴毙,鱼尸绵延32公里。

而在“鸟雨”事件发生后几天,距离比比镇以南约480公里的路易斯安那州亦发现500多只鸟暴毙,包括黑鹇鸟、棕头牛鹂、黑羽棕鸟等多种鸟类,其中约50只死在电线杆附近,有20多只鸟儿头、颈、喙及背部有多处创伤,

初步怀疑是误触电线致死。

同一天,肯塔基州一名妇女在自家院子发现数十具鸟尸;该州野生动物局上周也在西部地区接获民众报告,发现了约450具鸟尸,初步检测结果排除了中毒或染病,可能是因为天气或其他原因致死。

美国有更多州发现死鱼死鸟。马里兰州切萨皮克湾早前也发现离奇死鱼,数目多达200万条。佛罗里达州斯普鲁斯溪6日发现数以千计正在腐烂的鱼漂浮着。这些鱼包括鲱鱼、海鲱和鲑鱼。另外,得克萨斯州一条公路桥上6日发现200只死鸟,死因未明。

英国 数万死蟹被冲上岸

据英国《每日邮报》报道,4万多只死梭子蟹(又称魔鬼蟹)近日被冲上英国东南部肯特郡海岸。报道称,数万死蟹沿英国肯特郡的海岸线被冲上岸,环境专家认为,英国寒冷的天气可能是导致梭子蟹死亡的原因。梭子蟹据说是英国120年来最寒冷的12月份的受害者,寒冷的天气使海水温度比平常值低了不少。

英国塞恩特海岸看守托尼·斯亚克斯称:“我们怀疑气候变化和更温暖的天气诱使蟹前往海岸线,它们进入这些海域可能是为了寻找海藻。我们认为,温度突然下降使蟹因温度过低而死亡。”

瑞典 近百寒鸦突然死亡

瑞典西南部一个镇救援部门的官员克里斯特·奥洛夫松说,镇内一条街道的雪地里发现50只至100只寒鸦,大多数已经死亡。奥洛夫松说,警方午夜时分巡逻期间发现死亡鸟群。相关部门已选取5只寒鸦作为样本,交由相关部门展开分析检测。

鸟类学研究人员安德斯·沃德海姆观看目击者上传互联网的一张死亡鸟群照片后分析,死亡鸟群看起来是寒鸦,属于乌鸦的一种。寒鸦冬季一般成群行动。如果遭遇惊吓干扰,它们可能过度紧张,以致猝死。不过他表示此发现令人惊讶,认为此事非比寻常。瑞典SVT电视台报道,当地兽医研究所专家分析称近百只小鸟的死亡不是因中毒或感染疾病,而是“遭受外力”所致。

新西兰 死鱼场面30年未见

一波未平一波又起,动物暴毙事件已开始向全球蔓延。巴西和新西兰的海岸近日不断发现大量死鱼被冲上沙滩,原因同样不明。其中,巴西巴拉那瓜海滩的死鱼达100吨,主要是沙甸鱼;新西兰北岛东北部两个海湾都有大量死鱼死亡,铺满岸边,居民称30年来都没见过如此恐怖场面。当局已展开调查,并警告市民死鱼不宜食用。 综合

»死亡原因 冻死?吓死?导航失灵?

美国、瑞典、英国、巴西等最近发生多起动物群体死亡事件,引起广泛关注。

美国马里兰州切萨皮克湾数天前发现大约200万条死斑鱼。州环保部门在一份声明中说:“自然原因可能是(鱼群)死亡的原因。”

按照州环保部门发言人杰伊·阿珀森的说法,斑鱼对水温较为敏感且在这片水域繁殖数量偏多。由于海水温度骤降,大量幼年斑鱼死亡。

去年12月31日,美国阿肯色

州比比镇发生群鸟死亡事件,大约3000只飞鸟突然坠地。有人推测,鸟群死亡原因或为飞行过程中遭遇闪电或高空冰雹,或是新年燃放烟花使鸟群受惊。

面对烟花、雷暴或冷空气导致动物连续群体性死亡的说法,一些人持怀疑态度。

《每日邮报》援引一些研究人员的观点报道,地球磁北极运动可能影响鸟类、鱼类等动物的导航系统,导致集体死亡。

按照这些研究人员的说法,地球磁北极正向俄罗斯地

区快速移动,速度大约为每年40千米。

鸟类和鱼类依靠自身导航系统,迁徙至温暖地区和繁殖区域。一些人担心,磁极移动可能使动物“感到困惑”,以至于无法及时迁徙避寒。

英国南部肯特郡萨尼特岛棕榈湾先期4万只天鹅绒蟹死亡,初步认定原因为体温过低。

另外,研究人员说,美国阿肯色河沿岸最近聚有大约10万条石首鱼,原因尚不清楚。 刘锴(新华社供本报特稿)

★关注朝鲜半岛局势

朝鲜: 尽快无条件举行朝韩会谈

据新华社平壤1月8日电(记者 高浩荣 赵展)朝鲜祖国和平统一委员会发言人8日在平壤发表谈话,建议尽快无条件地举行朝韩当局会谈,并在1月底或2月上旬在开城举行朝韩红十字会会谈、关于重开金刚山旅游的会谈和关于开城工业园区的会谈。

朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话报道说,对于当局会谈,朝鲜希望通过双方的协商确定会谈的级别、地点和场所。对于其他会谈,双方可以是以前的代表团,也可以重新组成代表团。

发言人说,作为打开对话大门、改善朝韩关系的具体措施,朝鲜将重新开启板门店南北红十字通道,解除对位于开城工业园区的北南经济合作协议书事务的冻结。为此,朝方驻板门店的红十字会联络代表将立即开始自己的工作,朝方将派遣常驻人员回到开城工业园区北南经济合作协议书事务所。

发言人说,当前朝鲜半岛的严

重事态只有当事者——朝鲜民族自己坐下来解决,其他任何人都不能解决。韩国现当局执政以来,朝韩之间至今尚未举行过像样的对话,是非常令人遗憾的事情。只要双方坐下来开诚布公地对话,就能够消除不信任,圆满地解决朝韩关系问题。在还没有坐下来谈之前,韩国当局就谈论所谓的“诚意”,并提出前提条件,是“没有诚意的态度”。

发言人说,朝鲜希望改善朝韩关系,谋求和解团结,通过对话和协商解决问题的立场是“坚定不移的”。朝鲜提出的对话建议“不带任何前提条件”,其“诚意不容置疑”。韩国当局应该消除疑虑,敞开心扉,对朝鲜的建议和善意做出积极回应。

朝鲜《劳动新闻》8日发表评论说,朝鲜不久前提出的对话和协商的建议“将成为改善北南关系的重要契机”。韩国当局和各界人士应该积极响应朝鲜的这一建议。

韩国: 将视朝鲜态度慎重研究

据新华社首尔1月8日电(记者 姬新龙)韩国统一部发言人李种珠8日说,从形式上看,韩国政府不认为朝鲜方面当天正式向韩国提出了对话建议,但由于朝方提出的内容较之前更为具体,韩国将视朝态度慎重予以研究。

李种珠在接受新华社记者电话采访时说,朝鲜祖国和平统一委员会8日单方面通过媒体发布了建议举行朝韩会谈的内容,但韩国政府当天没有收到朝方发来的书面通知,因此韩方很难认为朝方正式提出了建议。

李种珠说,朝方的建议延续了其5日发表的联合声明内容,但内容更为具体,因此韩国政府将密切

关注朝鲜的态度,进一步研究朝方的建议。

朝鲜政府、政党和社会团体5日在平壤发表联合声明,提议无条件地尽快举行朝韩当局会谈,开诚布公地讨论消除误解和不信任、实现和平和繁荣的途径。对此,韩国统一部次官严钟植7日认为,朝方对话建议“诚意不足”,并称重要的是朝鲜就“天安”号事件和延坪岛事件采取“负责的措施”。

据韩国媒体报道,针对朝方的再次提议,韩国统一部长官玄仁泽等主要官员8日上午起在政府大楼紧急举行了两个小时的会议,商讨应对方案。

»时政要闻

不情不愿地 奥巴马签了国防授权法

美国总统贝拉克·奥巴马7日签署2011财年国防授权法案。不过,这一法案禁止政府动用国防资金转移古巴关塔那摩美军监狱在押人员。

一些分析师认为,这无疑将使奥巴马关闭关塔那摩监狱的计划再次受挫。

损害反恐

这一法案涉及美国政府2011财年在军事、国家安全等方面的资金分配。根据法案,奥巴马政府禁止动用国防资金把关塔那摩监狱在押人员转移至美国国内,接受联邦法庭审理;禁止在美国修缮或建造设施,用以关押这些人员;仅在非常有限情况下,允许将关塔那摩在押人员转移至第三国继续关押。

签署法案后不久,奥巴马发表一份两页长的声明,表达对这些限制条款的不满。

就保护国家而言,经联邦法庭起诉恐怖分子是我们的强大工具,必须成为我们的可选项之一,“奥巴马说。

任何试图剥夺……这一工具的做法会损害我们国家反恐努力,可能威胁国家安全。”

奥巴马认为,限制条款是对行政部门权力“危险、前所未有的挑战”,妨碍他们决定“何时、何地起诉关塔那摩在押人员”,干涉美国



美国总统奥巴马 新华社/路透

外交政策。

在与外国谈判时,我们必须有快速反应能力和广泛的灵活性,”他说。

选择签字

按法新社的说法,奥巴马当天“不情愿地”在法案上签字,他原本可选择动用否决权,否决这项法案。

尽管强烈反对这些条款……但鉴于事关我们2011年军费授权,那很重要,我签署这项法案,”奥巴马在声明中说。

李良勇(新华社供本报特稿)